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年轻人，你也渴望力量吗？
1.日本移民政策：
日本不是传统移民国家，但因为劳动力紧缺，目前也开放归化（改国籍）和永驻（绿卡）。根据个人条件不同，拿到永驻的时间为1年到10年不等。归化至少需在日本连续生活5年，期间正常工作并纳税3年。
永驻可以获得日本公民的大部分（非政治）权利，享受日本医疗教育等福利。滞留日本不再受签证限制，来去自由。保留原国籍。
归化就是成为真太君，必须放弃原国籍。不适合需要经常回国的人，优点是获取门槛更低，违法犯罪不会被遣送回老家——只需坐牢即可，还能参加日本（老中人从未体验过的）民主选举。
当然，一切的前提是拿到日本的长期合法签证，才有移民的资格。

2.赴日工作签证介绍：
不论归化或永驻，第一步都是获得签证。这里重点介绍人文技术签证、高度人才签证——可行性最强。
附：经营管理类签证同样可行，但花钱多还容易被中介坑，有这个钱建议润欧美澳加，这里不介绍。研修生签证和特定技能签证全是坑，身份难拿，不推荐！！！

人文技术签证。可以简单理解为“工作签证”。签证时间为1-3-5年三个档次，由入国管理局（简称入管局）视情况决定。正常工作5年可申请归化，10年申请永驻。
硬性条件是国内大专以上学历，跨专业工作则需本科学历，不论成人自考还是全日制，均要学信网可查。找到日本工作后，由日本公司帮助你办理该签证。怎么找工作请参见4.可行性较强的赴日方法

高度人才签证。另一种工作签证，持有该签证在日本生活1-3年就可以申请永驻。但签证申请条件较高，根据学历、日语水平、年收入、年龄等要素进行评分，达到70分即可3年申请永驻，80分1年。快速拿永驻的最佳签证。具体评分表较为繁杂，可以参考这张自己算。

附：部分人获得高度人才签证后，也不申请永驻。因为高度人才签证有机会带父母，申请3年的家族滞在签证，而永驻和技术人文签证只能给父母申请180天的探亲签证。
（日本基本不接受父母移民，只能通过相关签证滞留一段时间。）

3.赴日留学签证介绍
语言学校
日本特殊的留学制度，学校教日语但进度较慢，不承诺升学和就业。所以它真的就只是个学日语的地方，而非多数人想象中的“留学”，不要有太多期待。
优点是可以快速抵达日本，相当于“购买赴日签证”，作为熟悉日本环境、考取日本大学、在日本寻找工作的跳板。可以选择半年（较少）、一年、两年学制，获得相应时间的留学签证。一年学费在70万日元左右，根据地域和学校条件浮动。日语n2证书或211以上学位证，部分学校有学费减免，符合条件的可以找找。
申请语言学校条件不高。只需要一个担保人（最好是父母），提供担保人的20万人民币存款证明，存满3个月，家里实在没有可以找亲戚借点。另听说有银行提供相应贷款，三个月利息1000多（本人未核实）。有部分学校不要求存款证明，但面临被入管局抽查遣返的风险，灰色地带谨慎选择。
此外语言学校要求至少最低等级的语言证明，所以要考个日语证书，J.test（一年六次）及JLPT（仅7月和12月有）考试均可。

修士考
因此修士考可以简单理解为“考研”，“修士”就是日本的研究生。主要考察你的日语水平、英语水平以及报考专业的知识水平。因此要准备JLPT日语考试、雅思托福考试、以及相关专业书籍的阅读。且大学院不走统一考试，需要你自己提前制作一份研究计划，参加各大学的面试，综合考虑你的条件进行录取。具体报考细节不详，可在各社交平台自行了解，也欢迎有经验的朋友进行补充。
修士考不如国内考研那么卷，但好的大学依旧难考。一般来说，多数人在考取大学院前会选择语言学校过渡，在此期间学习日语，并在日本报“塾”（补习班）进行备考。但也有国内准备完毕后，直接走其它（如旅游）签证赴日参加考试的。可根据自身情况选择。
此外，日本大学也有一种“旁听生”制度，由你自行联系日本教授，申请前往大学旁听。有签证，但没有毕业证和学位证，主要是体验大学生活和为修士考做准备，但也是赴日的一种方法。

专门学校
日本有比较完善的职业教育制度，专门学校并非国内的“留守儿童看守所”，是真的教技术。而且认真学习两年后，大部分人都可在日本就业（日本很缺技术人才），获取工作签证。不想做研究但想在日本工作生活的朋友，可以选择这条道路，非常稳妥。
专业选择范围广，集中于建筑、计算机、医疗、动漫等实用型行业。学费相对语言学校较高，一年在120万日元上下，两年学制。入学要求N2以上日语水平。毕业证书在中国不被承认，想回国的不要选。

4.可行性较强的赴日方法
理论上来说，只要能找到日本的工作，公司符合资质，就可以给你办理人文技术签证。但在国内找日本工作并不那么容易，以下是几种主流方法。
1. It（程序员）赴日   预算10万人民币以内
日本的it行业目前相当缺人，某官方数据统计是有近百万岗位缺口，也有日本朋友证实了这一点。同时日本it行业又比较滞后，技术要求相对低，通过it公司办理人文技术签证是个很好的方法（因此也要求本科学历，计算机专业的话专科也可以）。

日本it新人月薪20万日元左右，后期可达到60万日元，薪资水平和你的it技术、日语能力有关，所以赴日之前请磨练这两项技能，水平越高就越容易找到好工作。偶尔加班，但比国内轻松很多。部分公司可以为高度人才签证提供积分，1-3年内即可拿下永驻资格。

赴日it有两种路径，一种是直接找日本本土it企业，另一种是走华人开设的it公司。
日本企业工资福利更好、更规范、遵守劳动法，甚至有it0基础也能提供完整的带薪培训的公司，总之是最好的路径。但各项要求较高，至少要求日语n2并且能够流畅沟通（听说能力），有技术基础和工作经验更佳。
而且面向海外招聘的日本公司较少，因此最好走语言学校的留学签证先来到日本，像日本人一样参加各种就职活动、面试。至少需要花费半年的时间，准备语言学校学费、在日本生活半年的费用（大概5-10万人民币，视生活水准而定）。
当然，不排除可以在国内直接找到的可能性，尤其在有it工作经验、日语优秀、有日本学历等情况下，请积极尝试。

华人it企业，同样能办下技术人文签证。但整体鱼龙混杂，存在加班现象，要小心甄别。部分公司要求你签协议书，x年内不能离职，否则付违约金，这个要自己考虑斟酌。甚至有要求你质押学位证原件的无良企业，这种绝对不能去。在日本要小心华人，他们最喜欢骗自己人。
优势是成本更低，赴日即有收入，初期准备5万人民币生活大概就够了。能力门槛低，可以用中文面试，有it经验者日语只要求n3，日语好的即使没有it经验也可。国内就能找到很多面试，小红书、知乎、b站均有人招聘，搜索“赴日it”。
再次提示：小心骗子，谨慎甄别！华人公司it不是长久之计，仅作为过渡方法，适应日本后再找新企业。届时，即使付（可接受程度）的违约金也可当作签证支出，不必太在意。

建议有一定学习能力，但家里条件和自身年龄不适合留学的朋友走it赴日。成本低、前景相对温泉酒店好。难点其实是学日语和it，如果你本身就掌握其中一项技能，那就更加适合了。

2.温泉酒店 预算5万人民币以内
通过国内中介去温泉酒店，做酒店服务人员，打扫接待工作。月薪20万日元（1万人民币）上下，8小时工作制，一般包吃住，所以还是能攒下不少钱的。目前可以办人文技术签证，但严格来说要求温泉酒店有国际业务才能办这类签证，属于擦边球，有被入管局查处的风险。且职业未来前景有限，如果想长居日本，可以作为短期过渡方法，不建议长期从事。
日语要求n3、n4以上，上不封顶。大专及以上学历。年轻女性更容易通过面试。主要支出中介费2-3万，赴日即有收入、吃住保障，是成本很低的一种润日方法。

3.免税店销售员 情况不明
疫情之前有人通过这一方法赴日，在免税店向中国人推销。实质上是出售语言能力和社交力。疫情封国后基本走不通了，不知道接下来如何，日语好的朋友可以留心关注一下。

4.留学 预算30万人民币起步，上不封顶
留学种类，参考赴日留学签证介绍。
总之在日本正经读完修士或专门学校，根据求职流程走，基本上是可以找到工作的。和国内一样，学校越好越容易找到，工资、稳定性、福利等也更好。有条件的朋友尽量留学，未来的选择范围很大。而且日本修士学历为高度人才签证加分，非常容易拿到永驻！
唯一的缺点就是成本高，时间、精力、金钱缺一不可。语言学校1年的学费，大学2年的学费，以及三年的食宿费用（和在北京上海差不多）。当然，留学生每周可以打工28小时，东京时薪在1100-1500日元的样子，公立大学学费也更便宜。但即使buff叠满工时拉满，也至少需要30万人民币的预算，才能保证你不会饿死。


